
 

 

 

羅臼町まちづくりアンケート（中高生用） 

回答結果 

 

【内容】羅臼町第７期総合計画策定に伴う住民アンケート 

【対象】町内中学生及び高校生 全２６８名 

【方法】各学校を経由して配布及び回収 

【期間】平成２６年１２月実施 

【結果】２６８名回答有り（回答率１００％） 

 

平成２７年６月 羅臼町企画振興課 作成 
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まちづくりアンケート（中高生用） 

 

 

【問１】  はじめに、ご回答者ご自身のことについてお尋ねします。次の（１）から（３）

の各項目について、該当する番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性, 

105人, 

39% 

女性, 

123人, 

46% 

未回答, 40人, 15% 

（１）性別 

58人, 22% 

46人, 

17% 

61人, 23% 19人, 7% 

48人, 

18% 

35人, 

13% 

1人, 0% 

（２）学年 

中学１年生 

中学２年生 

中学３年生 

高校１年生 

高校２年生 

高校３年生 

未回答 

3人, 1% 

101人, 

38% 

114人, 

43% 

19人, 7% 

9人, 3% 

22人, 8% 
（３）居住地 

植別地区 

春松地区 

市街地区 

飛仁帯地区 

知円別地区 

未回答 
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【問２】  羅臼町の印象（イメージ）についてお尋ねします。（１）から（１０）の各項

目ごとに、「そう思う」から「わからない」までの中からそれぞれ１つだけ選ん

で、番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問３】  あなたは、羅臼町に「自分のまち」としての愛着を感じますか。１つだけ選ん

で、番号に○印をつけて下さい。 

 

 

  

66 

31 

13 

46 

87 

105 

87 

88 

59 

74 

103 

68 

32 

93 

94 

78 

108 

87 

87 

94 

70 

106 

74 

73 

46 

52 

44 

58 

82 

59 

21 

52 

135 

43 

30 

22 

20 

25 

23 

19 

7 

10 

12 

11 

8 

9 

8 

8 

16 

20 

1 

1 

2 

2 

3 

2 

1 

2 

1 

2 

（１）明るいまち 

（２）清潔なまち 

（３）便利なまち 

（４）活気のあるまち 

（５）豊かなまち 

（６）個性（特色）あるまち 

（７）有名なまち 

（８）自慢できるまち 

（９）ふれあいや連帯感あるまち 

（１０）郷土愛があるまち 

【問２】 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない わからない 未回答 

96人, 36% 

103人, 38% 

20人, 7% 

10人, 4% 

32人, 12% 
7人, 3% 

問３ 

感じている 

どちらかといえば感じている 

どちらかといえば感じていない 

感じていない 

わからない 

未回答 
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【問４】  現在の生活環境についてお尋ねします。（１）から（２０）の各項目ごとに、

「満足」から「わからない」までの中からそれぞれ１つだけ選んで、番号に○印

をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55 

83 

39 

44 

50 

60 

39 

62 

56 

38 

29 

53 

66 

61 

59 

39 

17 

22 

62 

64 

109 

110 

85 

77 

78 

92 

94 

106 

105 

79 

60 

86 

98 

99 

78 

77 

45 

57 

93 

102 

60 

43 

90 

80 

63 

54 

52 

36 

28 

28 

63 

51 

29 

49 

55 

41 

57 

52 

38 

28 

21 

11 

30 

49 

32 

11 

20 

15 

11 

14 

69 

40 

18 

34 

42 

22 

128 

55 

21 

18 

23 

18 

23 

16 

44 

51 

63 

48 

68 

109 

47 

38 

57 

24 

34 

88 

21 

82 

51 

55 

0 

3 

1 

2 

1 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0 

1 

0 

0 

3 

1 

（１）まち並みの環境や景観状況 

（２）自然環境の状況 

（３）道路の整備状況 

（４）道路除雪などの冬期対策 

（５）バスなどの交通機関 

（６）交通事故からの安全性 

（７）地震、水害、火災などの防災対策 

（８）ごみの収集、処理 

（９）水道の整備状況 

（１０）合併浄化槽やし尿の収集、処理 

（１１）公園や広場の状況 

（１２）診療所などの医療体制 

（１３）高齢者や障がい者などの福祉対策 

（１４）幼稚園や学校などの教育環境 

（１５）スポーツ、文化などを楽しむ環境 

（１６）仕事と子育てが両立できる環境 

（１７）買物の便利さ 

（１８）地域の経済状況 

（１９）町や地区の行事 

（２０）町民同士のふれあい、近隣関係 

【問４】 

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 未回答 
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【問５】  問４で「やや不満」又は「不満」と答えた方で、具体的に不満と感じているこ

とがあればご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問６】  あなたは今後も羅臼町に住み続けたいと思いますか。次の中から該当する番号

を１つだけ選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23人, 

9% 

96人, 36% 

75人, 28% 

27人, 10% 

43人, 

16% 

4人, 1% 

問６ 

ずっと住み続けたい⇒問７へ 

できれば住み続けたい⇒問７へ 

できれば住みたくない⇒問８へ 

住みたくない⇒問８へ 

わからない 

未回答 

【問５】主な意見 

・子どもが遊ぶ公園が少なくなってきているので公園の整備をしてほしい。 

・世界自然遺産の町なのにごみのポイ捨てや不法投棄が多い。 

・漁業の町なのに海岸線や海中にもごみが捨てられている。 

・バスの便数が少ない。 

・歩道に雪があり学校の登下校時が危険。除雪体制の充実。 

・町外に行かなければ買えない物があり不便。 

・運動できる場所が少ない。 

・専門的医療がない。 
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【問７】  問６で「１．ずっと住み続けたい」、「２．できれば住み続けたい」とお答えさ

れた方にお尋ねします。そう思われた主な理由は何でしょうか。次の中から該当

する番号を２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48 

2 

3 

12 

8 

35 

69 

30 

0 

5 

0 20 40 60 80

【問７】 

自然が豊か 

教育環境が良い 

医療や福祉が充実している 

生活する環境が良い 

将来勤めたい職場がある 

親や親せきがいるから 

住み慣れた土地だから 

友人など人間関係があるから 

まちの将来に希望がある 

その他 

自由記載 問７ 10具体的に 

他の町に行くのがめんどくさい ／ 落ち着いている場所だから ／ 住み慣れて落ち着くから

／ 町の将来に期待しているから 
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【問８】  問６で「３．できれば住みたくない」、「４．住みたくない」とお答えされた方

にお尋ねします。そう思われた主な理由は何でしょうか。次の中から該当する番

号を２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９】  あなたは就職や進学で羅臼町を離れたあとに、また羅臼町へ戻ってきたいと思

いますか。次の中から該当する番号を１つだけ選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

  

60 

15 

57 

1 

8 

18 

31 

0 

0 

1 

5 

0 20 40 60 80

【問８】 

将来勤めたい職場がない 

交通が不便 

買物などの生活の利便が悪い 

防災や防犯、消防などに不安を感じる 

医療や福祉面が不安 

進学など教育上の問題 

余暇や娯楽の場が少ない 

自然が厳しい 

情報通信基盤が整っていない 

地域の行事や近所付き合いが面倒 

その他 

自由記載 問８ 11具体的に 

外の世界が見てみたいから ／ 地方に行って勉強してからまた帰って来たい ／ 未来性が

ないから ／ 住みたいところがあるから 

46人, 

17% 

59人, 22% 

91人, 34% 

36人, 

13% 

34人, 

13% 

2人, 1% 

問９ 

そう思う 

どちらかといえばそう思う 

わからない 

どちらかといえば思わない 

思わない 

未回答 
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【問 10】 あなたは将来の羅臼町がどのようなまちになることを望みますか。次の中から

該当する番号を２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

116 

61 

72 

51 

44 

21 

40 

46 

27 

18 

0 50 100 150

【問１０】 

美しい自然や景観にいだかれたまち 

活気ある産業のまち 

多くの人が訪れる観光のまち 

消費者が満足する商業のまち 

環境美化が行き届いた快適なまち 

防災、防犯など安心して暮らせるまち 

医療、保健、福祉が充実したまち 

教育、文化、スポーツ活動が充実したまち 

町民同士がふれあい豊かに暮らせるまち 

その他 

自由記載 問１０ 10具体的に 

デパートが余裕で建てられる羅臼町 ／ 服や本が買える町 ／ 税金など安定して人々が暮

らしやすい ／ お店が多くなっている町 ／ 発展している町 ／ 店がたくさんあって、

羅臼に住む人が増えるまち ／ 若者の多い町 ／ コンビニいっぱい ／ もっと町に便利

さがほしい。あまりにも何もなさすぎる ／ 税金が少ない町 ／ 観光客や町の人でいっぱ

い盛り上がるから ／ 若者が楽しめる遊びの町 ／ もっと交通の便が良い町 ／ 余暇や

娯楽の場が充実した町 
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【問 11】 あなたは羅臼町の取り組みの中で、今後、特にどの分野に力をそそぐべきとお

考えでしょうか。次の中から３つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

66 

38 

29 

90 

20 

68 

17 

27 

1 

18 

21 

68 

60 

43 

17 

65 

30 

20 

6 

0 20 40 60 80 100

【問１１】 

産業の振興、雇用の場の充実 

道路の整備 

公共交通機関の充実 

市街地や商店街の整備 

町営住宅や宅地の整備 

雪対策の充実（除雪、融雪など） 

水道の充実 

ごみ収集、処理の充実 

合併浄化槽の充実 

環境保全や公害防止対策の充実 

防災、防犯対策の充実 

公園や広場などの整備 

街並み景観や緑化など美しい町 

保健・医療の充実 

福祉の充実 

教育、文化、スポーツの振興 

まちづくりを担う人材育成 

コミュニティの充実(地域活動など) 

その他 

自由記載 問１１ 19具体的に 

海等にある色々なゴミ ／ 電気を造る ／ 娯楽を楽しむ場所を増加 ／ スキー場の復旧

／ 遊び場の増加 ／ コンビニの種類の増加 

※同一の回答は省略しております。 
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【問 12】 あなたは地域産業の振興について、どの分野に力をそそぐべきとお考えでしょ

うか。次の中から２つまで選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 13】 まちづくりには、町民みなさんの主体的な活動が不可欠です。町民みなさんの

一人ひとりが「誰もが何かを受け持つ」とすれば、あなたはどのような活動に参加します

か。次の中から１つだけ選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

194 

13 

41 

125 

73 

22 

5 

0 50 100 150 200 250
【問１２】 

漁業の振興 

酪農の振興 

地域資源を活かした加工業の振興 

観光産業の振興 

商業の振興 

新たな工場など企業誘致 

その他 

自由記載 問１２ 7具体的に 

スケボー等するところ ／ ゲームセンター ／ デパートみたいなお店 ／ コンビニ 

87 

35 

35 

5 

17 

19 

10 

24 

17 

6 

0 20 40 60 80 100

【問１３】 

美しいまちをつくるための清掃活動 

地域の自然保護活動 

高齢者や障がい者などのためのボランティア活動 

郷土の歴史や文化を守り育てる活動 

リサイクル、省資源活動 

子ども会やＰＴＡなどの青少年育成活動 

交通安全や防災・防犯活動 

新しい特産品や土産品の研究開発 

まちづくりの企画や地域のリーダーとしての活動 

その他 

自由記載 問１３ 10具体的に 

漁師のこと ／ デパートや生活品店などの発達 ／ どう動いて良いのかわからない。こう動

いてほしいということを言われると動きやすい。まずは方向性を示してほしい。／ 産業に力を

入れ、頑張って魚をとること 
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【問 14】 羅臼町の広報誌や議会だより、町政だよりについてお聞きします。次の中から

１つだけ選んで番号に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※広報誌、議会だより、町政だよりについてご意見がありましたらご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

【問 15】 羅臼町のホームページについてお聞きします。次の中から１つだけ選んで番号

に○印をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23 

7 

19 

31 

22 

24 

41 

27 

34 

37 

48 

42 

128 

150 

136 

8 

14 

13 

広報らうす 

議会だより 

町政だより 

【問１４】 

よく見る さっと見る 興味のあるところだけ見る あまり見ない 見ない 未回答 

自由記載 問１４ 意見 

少し見にくい ／ おもしろいのやって ／ あることが知らない。／ 町外の人からもらうア

ンケート（意見板）がおもしろい。／ もっと写真（町の様子）とか載せてほしい 

1 

1 

1 

4 

1 

2 

41 

9 

35 

187 

164 

181 

23 

72 

35 

12 

21 

14 

パソコンで 

携帯電話で 

スマートフォンで 

【問１５】 

ほぼ毎日見る 週に１回程度見る 情報が必要な時に見る 見ない 持っていない 未回答 
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【問 16】 羅臼町の郷土の誇りや宝（自慢できるもの）などについて、あなたはどのよう

にお考えでしょうか。次の項目について１つずつご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．羅臼町の誇り・宝（自慢できるもの） 

自由記載 問１６ １ 

魚 ／ 豊かな自然 ／ 景色 ／ 水産業 ／ 海 ／ 生き物が身近にいる ／ 全て ／ 

ソフトクリーム ／ 昆布 ／ 自然遺産と言う言葉 ／ 世界自然遺産 ／ 自然（山・海） 

／ 自然環境 ／ 流氷 ／ 漁業 ／ 絶景 ／ 山とか。環境の良さとか。 ／ 漁業の食

文化の新鮮さ ／ お花等 ／ 海産物 ／ 羅臼の人 ／ 森 ／ 魚がおいしい ／ 町並

み ／ ヒカリゴケ ／ 人の優しさ ／ 羅臼町全部 ／ 土地 ／ 数多くの魚 ／ 漁業

が盛ん ／ 漁師の大人 ／ 産業物、海の幸 ／ 海でとれるもの ／ 自然が豊かで空気が

きれい ／ クジラ ／ 生態系 ／ 動物 ／ 自然や美味しい魚介類 ／ 食べ物がおいし

い ／ 水産物 ／ いぶき樽 ／ オジロワシ ／ ホエールウォッチング ／ 愛着がある 

※同一の回答は省略しております。 

２．来訪者を案内する町内の場所 

自由記載 問１６ ２ 

道の駅 ／ 自然が豊かな場所 ／ 羅臼湖 ／ 展望塔 ／ ヒカリゴケ ／ 観光地 ／ 

しおかぜ公園 ／ 羅臼岳 ／ 海 ／ クルージング ／ 美しいものが見れる場所 ／ 自

然と触れ合える場所 ／ 温泉 ／ 海鮮工房 ／ ビジターセンター ／ 市場 ／ クジラ

の見える丘公園 ／ 相泊 ／ 公民館 ／ 自然 ／ ホエールウォッチング ／ 観光協会 

／ 流氷が見えるとこ ／ 山 ／ 漁港 ／ 町 ／ 滝 ／ 役所 ／ どこでも ／ 観

光場所 ／ 羅臼高校 ／ 港 ／ 熊越えの滝等観光スポット ／ 山、海 ／ 海がすぐ見

える所 ／ 岩見橋以北の自然景観 ／ 自然を感じられる場所 ／ 流氷、自然 ／ お店 

／ 全部 

※同一の回答は省略しております。 

３．羅臼町のお土産として利用するもの 

自由記載 問１６ ３ 

昆布 ／ 鮭節 ／ ホッケ ／ 深層水 ／ 羅臼道の駅の物 ／ ホッケステック ／ ウ

ニ ／ その季節の旬のもの ／ 魚などの加工品 ／ 道の駅のアイス ／ 海産物 ／ 魚

介類 ／ 鮭 ／ 塩 ／ 北海道の物 ／ 珍味 ／ お菓子 ／ 昆布茶 ／ いくら丼 

／ 昆布ラーメン ／ 特産品 ／ 紅白揚げ ／ 魚類 ／ 助宗たらの珍味 ／ 食べ物 

／ クリオネ ／ ストラップ 

※同一の回答は省略しております。 
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【問 17】 現在、町技は【スキー】、まちの鳥は【尾白わし】、まちの花は【シバザクラ】、

まちの木は【ななかまど】として昭和４５年に設定されておりますが、あなたは

どのようにお考えでしょうか。次の項目ごとに１つだけ選んで番号に○印をつけ

て下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「ふさわしくない」とお答えされた方にお尋ねします。羅臼町にふさわしいものがあれ

ばご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

126 

247 

222 

229 

133 

12 

37 

29 

9 

9 

9 

10 

町技【スキー】 

まちの鳥【尾白わし】 

まちの花【シバザクラ】 

まちの木【ななかまど】 

【問１７】 

ふさわしい ふさわしくない 未回答 

町技 

自由記載 問１７ 町技 

身近なもの ／ テニス ／ ドッチボール ／ 全道大会などにいっているもの。剣道、ソフ

トテニス ／ 野球 ／ スキー場がやっていないのにスキーはおかしい。 ／ サッカー ／ 

雪上サッカー ／ 相撲 ／ スキー場 ／ バスケットボール ／ マラソン ／ ダイビン

グ ／ バレー ／ 綱引き ／ 登山 ／ スキューバダイビング ／ ゲートボール ／ 

トライアスロンかダイビング 

※同一の回答は省略しております。 

まちの鳥 

自由記載 問１７ 鳥 

尾白わし ／ オオワシ ／ ゴメ 

まちの花 

自由記載 問１７ 花 

ハマナス ／ アサガオ ／ シレトコスミレ ／ タンポポ 

まちの木 

自由記載 問１７ 木 

白樺 ／ ななかまど ／ 杉の木 ／ シラカンバ ／ 桜 ／ ダケカンバ 
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【問 18】 羅臼町内にあったら便利だと思う施設等がありましたらご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 19】 最後にあなたは、今後の羅臼町を良くするために、今何が一番大切なことだと

思いますか。率直なご意見をお聞かせ下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力大変ありがとうございました。 

【問１８】主な意見 

・コンビニやスーパー、衣料品店、飲食店、喫茶店、電気店等の充実。 

・ゲーム、ＣＤ、ＤＶＤ、書店、携帯電話等の専門店の整備充実。 

・映画館、水族館、遊園地、カラオケ等の娯楽施設の整備。 

・スキー場、陸上競技場、体育館、プール、クロスカントリー、ダイビング施設、スケートボー

ド等のスポーツ施設の整備。 

・交通機関の整備。 

・土、日曜日空いている郵便局。 

【問１９】主な意見 

・自然保護活動を継続、自然を守る活動。 

・ごみ拾いやの実施やごみを捨てない対策をし、町を綺麗にして良い印象を持たせる。（海中ご

みも含む） 

・観光客をもてなせる場所、楽しめる場所を整備し観光及び商業の振興。 

・小さい子どもたちから若い世代の教育レベルの向上、将来を創りあげていく人材育成、若い人

たちが集う場所の整備。 

・若い人が羅臼の町を支えていかないといけない。働く場所を増やしていかなければいけない。 

・医療、介護サービスの充実。 

・町民が生活していく中で充実した生活ができる施設の整備。 

・子どもが安全に遊べる場所の整備。 

・人口を増やし町を活性化。 

・除雪、融雪の強化と防災対策。 

・羅臼町に生息している魚を生きたまま見せる水族館の建設。 

・活気のある町、漁業の活性化、産業の発展、漁業と観光の両立。 

・町民一人ひとりが羅臼の自然や文化について知るべき。羅臼に対する誇りを持つ。 

・雇用や職場、子供を産んで仕事と子育てができれば人口の増加につながる。 

・中標津空港から羅臼行きのバスの便（アクセス）を整備し観光客を増加させ、各場所を巡るツ

アーを実施し羅臼の魅力を感じてもらう。 

・町民の力は大きなものだと思う。町民と協力し活動することで大きな力となり、町を良くする

ことに繋がる。 
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